

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año 1 * DIRECTOR: Juan Serrano Patrocinio ALICANTE: Viernes 8 de Noviembre de 1918 PROPIETARIO: Francisco Ballesteros Meseguer * Núm. 128

ANTE LA CRISIS

¿CÓMO SE RESOLVERÁ?

Es muy posible que cuando salga a la luz pública este artículo esté despedida la incógnita; pero, ahora, cuando lo escribamos, ninguna noticia definitiva nos ha telegrafiado nuestro corresponsal señor López, para hacer el comentario, definitivo también.

La pelota está en el tejado. Lo cierto es que al gobierno de prohombres le han negado todo apoyo, aun elementos que debieran habérselo prestado; lo cierto es que los alborotadores, los que siendo los menos son los que más chillan, han logrado su propósito y ya se encuentra sin gobierno la nación.

Ayer fueron consultados todos los prohombres de la política y las últimas noticias recibidas anoche en Alicante, manifestaban que don Alfonso había encargado de formar Gobierno al señor conde de Romanones con los reformistas y con el programa integro de éstos recientemente publicado en toda la prensa.

De los comentarios que anoche mismo oímos, no salían muy bien parados ni don Alvaro de Figueroa ni don Melquiades Alvarez. Este último mucho menos.

Pero no se ha consolidado, lo que ya creíamos un hecho y sigue igual el momento político y continúan las consultas.

Estamos ante otra crisis de muy difícil solución: pide el poder don Melquiades, lo ambiciona el señor García Prieto, las izquierdas tienen grandes pretensiones.

Y ante tal confesión, ante el enorme caos, se destaca la figura del señor Dato que ofrece su ayuda a la labor del gobierno que se forma, para legalizar la situación económica con la aprobación de los presupuestos.

El señor Dato ni ambiciona, ni pide el poder: demostrará en todo momento el partido liberal-conservador su adhesión a la monarquía española.

VILLAJYOSA

Serrano Patrocinio.—En «La Antequera».—Hermoso paisaje.—D. Antonio Lloret.—El estado sanitario.

Ha sido nuestro huésped durante dos días, don Juan Serrano Patrocinio, director de LA PROVINCIA, a quien profeso el fraternal cariño que merece amistad de tanto aprecio.

Deseaba el señor Serrano visitar a don Antonio Lloret en su finca «La Antequera», en donde está recluido desde que hizo su aparición la epidemia gripal, y verdaderamente que se necesita valor acreditado para realizar un viaje de tal índole, en cabriolé, y por un camino que si es pésimo comúnmente, resulta de todo punto intransitable después de la lluvia con que las nubes tuvieron a bien obsequiarnos.

Visitar «La Antequera» merece el sacrificio, pero no quiso realizarlo nuestro excelente y culto amigo don Ricardo Urriós que tenía que venir en compañía nuestra, quizá horrorizado ante la molestia del viaje y ante el peligro que para un carruaje son los baches, verdaderas miniaturas del tristemente célebre barranco del Lobo.

Hizo bien don Ricardo en no venir. La carretera está infame—valga la

palabra—y sólo puede soportarla quien vaya a «La Antequera» por primera vez, por que las bellezas del paisaje hacen olvidar y aún pasar desapercibidas las molestias.

Deslizase el camino entre montes altísimos de una indescriptible belleza, valles deliciosos, bosques de pinos...

El turista se entusiasma ante los maravillosos paisajes que la Naturaleza ofrece, y claro, don Juan Serrano dedicó todo el tiempo que empleamos en el trayecto, a elogiar el panorama que ante nosotros se desarrollaba como cinta cinematográfica y no tuvo ocasión de censurar, como se merece, el abandono oficial que tiene en tan pésimo estado una carretera.

Desde ésta, se divisa sobre un alto picacho la casa del querido amigo a quien íbamos a visitar y a él mismo le vimos sobre otro monte, provisto de gemelos, contemplando las lejanías de las sierras.

Don Antonio Lloret, consecuente político, persona que goza de grandes simpatías por su carácter benévolo, puede, en verdad, estar orgulloso de su «Antequera», finca hermosísima, que le proporcionará grandes rendimientos y que está situada en uno de los lugares más pintorescos de la provincia de Alicante.

Los horizontes que desde la casa se admiran, son dignos de ser elogiados por mejor pluma.

En lontananza se divisa Orcheta, alzando sobre el fondo azul del firmamento la silueta de su campanario, obra que será siempre un grato recuerdo en honor a don José Jorro Miranda, que por su gestión y grandes influencias logró la necesaria subvención del Estado para que las obras se efectuasen.

Y terminamos estas líneas: el señor Lloret nos recibió muy amablemente, se desvivió por atendernos y de nuestra visita a «La Antequera» guardaremos un imperecedero recuerdo.

Hablando de otra cosa he de decir que el estado sanitario de Villajoyosa mejora notablemente, pero no por los consejos que dió el inspector de Sanidad señor Salazar ni por las medidas del alcalde... Es que el microbio, aburrido, ha tenido a bien dejarnos y marcharse a otros sitios a sembrar el pánico.

El Corresponsal.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa

Cuentas corrientes con interés

Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

«Alicante-Artístico e Industrial»

Don Juan Barrera, redactor fotográfico del importante rotativo madrileño «ABC» ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del álbum «Alicante Artístico e Industrial», obra primorosa y lujosamente editada, con artísticas fotografías de las vistas más pintorescas de la capital y pueblos importantes de la provincia.

Agradecemos el envío y felicitamos a los editores de «Alicante Artístico e Industrial».

UN ARTÍCULO INTERESANTE

Sobre las condiciones de paz que impone Inglaterra a Alemania

«The Times» publica un importante artículo del exministro lord Northcliffe, que dice lo siguiente:

«Contestando a la pregunta de cómo debemos nosotros presentar la forma de pasar de la guerra a la paz, digo que eso no se puede hacer por medio de una declaración dramática, como la de Agosto de 1914, que cambió la paz en guerra.

Debe procederse lenta y laboriosamente, en tres fases, por lo menos, sucesivas y distintas.

La primera fase es la cesación de las hostilidades.

Que ésta tenga lugar por medio de armisticio o de capitulación, no puede ser una cuestión, en estos momentos, de «honor» del pueblo alemán, ni de un arrebato en las condiciones conforme a la fuerza estratégica, real, o supuesta, de las potencias centrales.

El escritor indica la segunda fase de las condiciones de guerra, diciendo:

«La paz comenzará cuando estemos seguros de que la permanencia de la primera fase está ya asegurada.

Implicará la aceptación por Alemania de los siguientes principios:

El primer principio es la restauración territorial y económica completa de Bélgica.

El segundo principio es la liberación de territorios franceses y la reconstitución de las provincias invadidas, así como compensaciones por todas las pérdidas y daños que han sufrido las poblaciones civiles.

El tercer principio es la restitución de Alsacia-Lorena a Francia, no a guisa de adquisición territorial, sino como reparación de la injusticia cometida en 1871.

El cuarto principio es el de las nacionalidades y la modificación de las fronteras septentrionales de Italia, según el principio de las nacionalidades, y la modificación de sus fronteras orientales y el Adriático de las líneas generales de los principios admitidos en el acuerdo italo-yugo-eslavo, y ratificados por el Consejo de Roma en Abril de 1918.

El quinto principio es asegurar a todos los pueblos de Austria-Hungría que tendrá su sitio entre todos los pueblos del mundo.

El sexto principio es la evacuación de todo el territorio antiguamente comprendido en las fronteras del imperio ruso, anulación de todos los Tratados, contratos y acuerdos rusos hechos con las potencias enemigas, y la cooperación sin trabas de las potencias asociadas, para que las distintas nacionalidades del antiguo imperio ruso determinen su propia forma de gobierno.

El séptimo principio se refiere a la formación del Estado independiente de Polonia, con acceso al mar.

El octavo principio es la abrogación del Tratado de Bucarest y la evacuación de Rumanía, Servia y Montenegro.

El noveno principio es que la soberanía turca debe desaparecer, en cuanto sea posible, de todos los pueblos no turcos.

El décimo principio es que el Schleswig debe determinar la soberanía que acepte.

El undécimo principio es que, como

reparación por la guerra submarina ilícita hecha por Alemania y Austria-Hungría, esos pueblos sean obligados a reemplazar los buques mercantes pertenecientes a las naciones aliadas y neutrales.

El duodécimo principio es la institución de tribunales ante los cuales comparecerán, para ser oídos y hacer justicia, tan imparcial como sea posible, aquellas personas, de todos los beligerantes, acusadas de violaciones de leyes de guerra y de leyes humanas.

El décimo tercer principio es que las antiguas colonias alemanas no serán devueltas a Alemania en ningún caso.

La tercera fase deberá comprender el nombramiento de gran número de Comisiones para examinar y elaborar los detalles de los principios enumerados.

No he dicho nada aún del futuro gobierno de Alemania. Los alemanes nos aseguran que se ha operado ya una transformación de gobierno autocrático en gobierno responsable. Yo quisiera poder creerle, y estoy seguro de que su realización es necesaria a la misma Alemania para la obtención de una paz duradera, puesto que la última fase significa simplemente la reconstrucción y organización del mundo y establecimiento de una nueva política, en la cual la Sociedad de Naciones libres reemplazará al antiguo sistema de equilibrio contra las potencias rivales.

La realización de cambios tan gigantescos como la regulación de las organizaciones nacionales para adaptarlas a la nueva organización supranacional debe ser lenta, laboriosa y difícil.

La epidemia en la provincia

En la capital decrece a pasos agigantados la epidemia reinante.

Durante las últimas 24 horas han ocurrido 9 defunciones, de ellas 2 de gripe.

En Denia puede darse por desaparecida la epidemia. Solamente quedan 16 atacados con carácter benigno.

Villajoyosa. 5 invasiones.

Novelda. 8 invasiones y 2 defunciones.

Agost. No ocurrieron ni invasiones ni defunciones, pudiéndose dar por extinguida la epidemia gripal.

Orihuela. 22 invasiones y 16 defunciones. Parece que la epidemia vuelve a renacer.

Jijona. 3 invasiones.

Crevillente. 1 invasión nueva; 2 defunciones. Quedan 690 enfermos. El estado sanitario mejora.

Monóvar. 15 invasiones, 4 defunciones y 188 atacados.

Castalla. 2 invasiones.

Aspe. 10 invasiones.

Alcoy. 7 invasiones.

Jávea. 19 invasiones y 1 defunción.

Santapola. 3 invasiones, 1 defunción y 38 atacados.

Sax. 1 invasión.

San Vicente. 2 invasiones 1 defunción.

Busot. 2 invasiones.

Monforte. 41 invasiones, 3 de ellas graves y 1 defunción.

Biar. 1 invasión.

Muchamiel. 2 invasiones.

Cocentaina. 3 invasiones y 1 defunción.

Petrel. Total enfermos, 221; graves, 10 y 2 defunciones.

Elda. Quedan 424 enfermos, habiendo ocurrido últimamente 4 defunciones.

En los pueblos de Muro, Tbi, Ibi, Pego, Adsubia, Campello, Benidoleig, Puebla de Rocamora, Guardamar Benimarfull, Jalón, Algarfa, Beniarbeig y San Juan siguen sin novedad.

Elche, 25 invasiones y 6 defunciones.

Pinoso. Decree la epidemia. Una defunción.

Redován. 6 invasiones.

Catral. 3 defunciones.

Almoradí. 12 invasiones y 3 defunciones.

Bigastro. 3 dados de alta.

Formentera. 2 invasiones y 3 defunciones.

Torreveija. 8 invasiones y 2 defunciones.

Sagra. 4 invasiones.

Benidorm. 2 invasiones.

Dolores. 9 invasiones y 3 defunciones.

Granja de Rocamora. 7 invasiones y 2 defunciones.

Hondón de las Nieves. 70 enfermos quedan.

San Miguel de Salinas. Existen en la actualidad 26 atacados.

Torremanzanas. Quedan 41 enfermos.

Onil. 11 invasiones y 2 defunciones.

Calpe. 2 invasiones y una defunción.

Nucia. 1 invasión.

Lliver. 5 invasiones.

Orna. existen actualmente 124 atacados.

Agres. 6 invasiones.

Cañada. 18 invasiones, 3 graves.

Benferri, mejoran los enfermos atacados de gripe.

En los pueblos de Muro, Tbi, Ibi, Pego, Adsubia, Campello, Benidoleig, Puebla de Rocamora, Guardamar Benimarfull, Jalón, Algarfa, Beniarbeig y San Juan siguen sin novedad.

CONTRA LA GRIPPE

Para habitaciones particulares, teatros, escuelas, cines, cuarteles y demás establecimientos análogos, se acaban de recibir aparatos y líquidos para su desinfección.

E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17

LA VIDA ANECDÓTICA

EL CULTO DEL ARBOL

La historia del árbol va unida estrechamente a la del hombre, como puede verse consultando cualquier enciclopedia documentada. El simbolismo así en arte como en religión; la paleontología, el mito y la verdad han consagrado a los árboles atención honda e ininterumpida, Veneración, cariño, temor, fe y alabanza; de todo merecieron y aún merecen. Se les ha antropomorfizado y divinizado. Se los ha considerado incluso dignos de efusión excepcional: «Amo más a un árbol que a un hombre»—escribió Beethoven...

La dendrolatria estuvo muy arraigada entre los pueblos primitivos, y todavía hoy subsiste bajo formas pintorescas, cuya variedad sorprendería a no escaso número de lectores. Los *guarichés* de Canarias adoraban el *dracoena*, árbol semejante al plátano, del mismo modo que hacían los atenienses con el olivo, los galos con la encina, los indios con la higuera, los árabes con la palmera, los tidios con el plátano, los japoneses con el roble, etc. Hay el árbol cosmogónico, el antropogónico, el sagrado, el lluvioso, el igneo, el erótico, el profético y el infernal... En las teogonías primitivas el árbol cosmogónico simboliza la vida universal, y tiene nombre diversos: ár-

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes 1'50 ptas.

España: Trimestre 5 id.

PUBLICIDAD

Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO LETRA B., ENTLO. DCHA

- Teléfono, 373 -

La correspondencia al Director.

Número suelto 5 céntimos

bol del paraíso, árbol ambrosíaco, árbol de la ciencia del bien y del mal, árbol de Budha...

Y entre el bosque inmenso en donde la Historia palpita rezando, amando, llorando o exaltando, ¿quién no recuerda ejemplares famosos? El olivo del huerto de Getsamani, bajo cuyas ramas «vino a Jesús un sudor como gotas de sangre que chorreaba hasta el suelo» (San Lucas, XXI, 41); la ceiba, al pie de la cual, en Tacuba (Méjico), el conquistador Hernán Cortés lloró acerbamente su derrota, y que es conocida con el nombre de *árbol de la noche triste*; el laurel de la Zubia, no lejos de la bella Granada, que acogió a Isabel la Católica cuando huía de la persecución de las huestes sarracenas; el haya de Vincennes (Francia) que ofrecía dosel al rey Luis IX, el Santo, para celebrar sus audiencias, rodeado de toda su corte y dar testimonio de su catolicismo, sabiduría; el manzano de Newton, que permitió descubrir la teoría de la gravitación; el sauce de Santa Elena, mudó pero amado, copartícipe de las amarguras que afligían a Napoleón Bonaparte, destronado y olvidado; el roble de Guernica, inspirador del «Gernicaco arbol», que presidió las deliberaciones de la Asamblea general del Gobierno vizcaíno; y otros muchos árboles que aquí no se citan porque lo están ya, según dijimos, en cualquier enciclopedia algo extensa. Aludiremos a algún otro de forma tan divulgada, como el «sauzgatillo» del árbol de los corderos, fruto que mana sangre, muy codiciado de los lobos... Dediquemos también un afectuoso recuerdo al indio «árbol del amor», personificación del «Kama», el Cupido griego llamado así porque sus flores estimulan el apetito erótico en todas las criaturas racionales que aspiran su fragancia. Si no recordamos mal, este árbol dio motivo a un castoso «andevill» inglés, estrenado en el teatro de la Comedia de Madrid, y convertido luego en ópera por Antonio y «Salvador Aragón» con el título de «La República del Amor». Fue uno de los éxitos más frenéticos de Esclava, cuando allí se rendía culto a la sicilipsis.

Entre los árboles «malditos» no puede olvidarse a la higuera silvestre, en la que se ahorcó el ruin Judas Iscariote. Maldito por el Nazareno, este árbol —dice la tradición— no sólo no da fruto, sino que, sometido a la acción del fuego, produce humo en vez de llama.

Y de los árboles «funerarios» ¿cómo no aludir al «manzanillo», cuya sombra mata alevosamente? ¿Y el sauce, y el ciprés, y el cornejo, amigos de la tumba, compañeros desolados de la muerte?... Alfredo de Musset, el elegiaco de «Le saule», duerme en paz bajo las ramas péndulas de este árbol desmayado y triston, al que tanto amaba. ¿Recordáis? Al frente de su poema «Lucifer escribió el poeta: mis caros amigos, cuando yo muera plantad un sauce en el cementerio. Me gusta su ramaje lloroso y su palidez es dulce y querida y su sombra será leve, a la tierra en donde yo repose...»

RAMIREZ ANGEL.

Doctor Gómez Llueca

MÉDICO POR OPOSICIÓN del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital, Exajunado de las clínicas de París. Consulta de medicina y cirugía general de once a uno. Especial en Oto-rino-laringología, garganta, nariz y oídos, de cinco a seis. Calle Mayor, 25, pral. Teléfono núm. 22.

BASES NAVALES

El Rey ha firmado el siguiente decreto, aprobado por la Junta de Defensa Nacional: «Para coordinar los mandos de mar y tierra en las bases navales, con acuerdo del Consejo de Ministros, y de la Junta de Defensa Nacional, a propuesta del presidente del Consejo, vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Las bases formadas cada una por el arsenal militar, el

puerto y los canales de acceso, con los talleres, dársenas, muelles y elementos de transporte y trabajo para la construcción y reparación de los buques, los parques, polverines, almacenes y depósitos de material para su armamento y su aprovisionamiento; las casas cuarteles y hospitales para el alojamiento del personal de la Armada, las minas y torpedos, y en general todos los elementos de fuerza marítima, móviles o fijos, afectos a sus servicios y defensa y las habilitaciones para su empleo, seguirán rigiéndose por los preceptos de la ley de Organizaciones marítimas y armamentos navales de 7 de Enero de 1908.

Art. 2.º Las defensas terrestres de las bases navales con todos los elementos de material terrestre fijo y móvil, comprendiendo las baterías de costa, los parques, cuarteles, y demás establecimientos dependientes del ramo de Guerra, así como las fuerzas del Ejército, seguirán al mando de un general del Ejército. El capitán general de la región, por lo que se refiere únicamente a lo que integra las defensas terrestres, ejercerá su jurisdicción en cuanto se refiera al mando, disciplina y orden de éstas.

Art. 3.º Ambos organismos, marítimo y terrestre, dependerán directamente de los Estados Mayores Centrales respectivos, con entera independencia entre sí y en su constitución internacional. Para cuanto requiera una acción común, ambas autoridades se comunicarán mutuamente los planes y resoluciones que dimanen de los Estados Mayores, a cuya ejecución prestarán su cooperación y concurso.

Art. 4.º La Junta de Defensa Nacional mantendrá la debida coordinación por medio de su «Sección técnica», ejecutora de sus acuerdos, formada por los ministros de la Guerra y Marina y los jefes de los estados mayores centrales, en ambos departamentos, presididos por el presidente del Consejo de Ministros.

Art. 5.º En la guerra asumirá el mando superior y único un general, nombrado libremente por el Poder Central, sin sujeción alguna a procedencia determinada.

Dado en Palacio a 5 de Noviembre de 1918. El presidente del Consejo, **Antonio Maura.**

A cuán poca costa pueden los diabéticos curar su enfermedad, que por descuido los arrastra muchas veces a la muerte. Con unos pocos frascos de *antidiabético* y el tratamiento apropiado disminuye el azúcar de la orina, y el individuo se nutre y aumenta de peso y desaparece tomándola con constancia; comprobándose sus efectos por el análisis de la orina.

De venta farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51, Alicante.

DESDE LA VILLA DEL OSO

Los últimos castizos

Que nos vamos *europizando* a ochenta por hora es una cosa que no admite la menor duda. Y si no lo creen ahí va una prueba.

Ustedes conocen de vista o por lo menos de oídas a los clásicos chulos madrileños, a los verdaderos castizos. Estos chulos vestían indefectiblemente una americana cortilla y ceñida, pantalón abotinado de los llamados de odaliska, un *pañolito* y botas largas y estrechas de caña clara.

Esta indumentaria ha sido reproducida en el teatro infinidad de veces y caricaturizada otra infinidad.

Pero ¡ay! que las corrientes auropeas han destruido el chulesco uniforme y ya no se ve un pantalón de odaliska ni en los chulos marroquíes.

Hoy un chulo es un verdadero *spormán*, no faltándole el menor detalle en su indumento.

Calzan botas al último *berrido* de la moda, llevan su charlotesco pantalón con fuelles en la cintura y su vuelta por abajo.

La americana entrebillada y la cami-

sa a la inglesa son pruebas que no dejan de ponerse por naifa del mundo y todos ellos ostentan tan cuidadosamente rasur da la cara que causarían la envidia del americano más exigente en cuestiones capitales.

Y cuanto decimos del modo de vestir, podríamos aplicarlo a los bailes, por ejemplo.

El madrileñísimo *chotis* ha sido sustituido con el ridículo *fox-trote*, el alegre pasodoble ha sido derrotado por el antipático *tueste*.

La cadenciosa habanera tiene como sustitutivo al complicado tango argentino y «desde la princesa altiva a la que pesca en ruin barca», bailan ya la danza del oso, el paso del kanguro, el salto del mirlo, la *matchicha* del simonte y otros bailes más o menos zoológicos y ornitológicos.

Decimos todo esto para demostrar a ustedes que todos los castizos han muerto, es decir todos no; se ha salvado una pareja.

La vimos hace pocas noches en la verbena de la Paloma.

En un animado salón de baile de la Ribera de Curtidores, adornado con todas las cadenas, banderolas y farolillos, venecianos que *el argumento requiere*, los de la americana con *trabilla* y el pantalón con vueltas *fox-tropeaban* poseídos del mayor entusiasmo.

En un apartado rincón, fuera del salón de baile, y en una misteriosa oscuridad, una mujer de unos cincuenta años y un hombre de la misma edad; ella con una blusa y una *falda de percal planchá* y él en camiseta de rayas y llevando sus pantalones de pana, pero de los de odaliska, con las caras muy juntas se marcaban el *chotis* girando a izquierda y sin salirse de una losa, al mismo tiempo que cantaban bajito:

El chulapón pasea por Madrid
luciendo todo lo que Dios le dió.
Eran los últimos castizos,
Torres del Alamo y Asenjo.

VIERNES

8

JUDEX

TEARO NUEVO. —Series 1.ª y 2.ª. «La sombra misteriosa» y «La expiación».

Para dulces finos exquisitos y del día

MONOPOLE

CONFITERIA Y REPOSTERÍA DE Luis Torres Escoda Mayor, 20.—ALICANTE

Suscripción

abierta por el Excmo. Ayuntamiento para atender a los gastos de la actual campaña sanitaria:

Suma anterior, 41.176 20 pesetas. D. José María Sevante 10, D. Pascual Pérez Merino 25, D. José Martínez 2,

señores hijos de J. Tayá 35, D. José Compañ 2, D. José Orozco Cremades 50, doña Angeles Esteban 2, D. Félix Doló 2, don Joaquín Sánchez Mercill 5, doña Aurelia Miguel 10, D. Pedro Trón Cortés 5, don Antonio Míguez 50, doña Concepción Saura 1, D. Bautista Ramos 2, D. Agustín Semper 5, D. Emilio Varela 15, don Vicente Miralles 5, D. Eduardo Carrotero 25, D. Enrique Esteve 50, doña Manuela Mareo 3, D. Enrique Pérez 25, D. Antonio Ferrari 25, D. Francisco Sempere Molino 10, D. Antonio Muñoz 5, D. José Pratel 10, D. Bernardo Carratalá 2, D. Isidro Cabot 5, D. Gabriel Lucas 5, D. Nicolás Lloret Puerto 250, D. Andrés Caparrós 10, D. José Mora Maresa 5, D. Juan Fernández Iglesias 5, D. Santiago Aetor 10, don Santiago Ortiz Mazón 25, D. Juan Albert Blanco 10, D. Juan Grau Villalta 10, D. Augusto Labbé 10, doña Josefa Gómez 5, D. Carlos Medidano 5, D. Vicente Chuprieta 200, D. Gaspar Esteve 5, doña Matilde Iborra Giner 5, señores herederos de Uriarte 10, D. Angel Pascual Devesa 25, D. J. M. Mezita 100, D. Vicente Ripol Pérez 50, D. Rafael García Martínez 50, D. Juan Aznar Rodríguez 50, D. Arturo Terol 10, D. Rafael Llopis 20, D. Eduardo Fajardo 26, D. José Ródes Fajardo 25, Doña Basilla Galde 10, D. José Torrent 150, D. José Gallad Domínguez 10, don Manuel López 3, doña Rafaela Guerra 2, señores Tormo hermanos 100, «Incentum F. C.» 25, D. Eulogio Soto 100, D. Francisco de P. Soto 50, D. José María Rameta 100, D. Carlos Díez 5, Tiro de Pichón 100, D. Vicente Bernáca 50, D. Ramón Pérez 20, doña Margarita Botella 5, D. Francisco Benabí 50, D. Pascual Galindo 5, don Emilio Calamarí 100, D. José Fernández García 5, D. Plácido Gras 500, doña Esperanza Alvarez 15, D. Julián J. Simancas 10, D. Ernesto Villar Lozano 5, don Pablo María 1, D. Pascual Domenech 25, D. Mariano Baneda 5, doña Remedios Sauste 5, D. Juan Antonio Seguí 5, doña Juana Monserrist 5, D. Francisco Pastor 10, D. José M.ª Olmos Limiñana 10, don Pedro Puche Cambiols 10, doña María Antequeta 1, D. Juan Vidal Ramos 40, Ateneo Benaluense 50, D. Luis Penalvis 125, D. Anselmo Bernabeu 5, D. José Martín Monleón 20, D. José Torregrosa Pastor 5, Sociedad de Verduleros 15, don Manuel Poveda 5, D. Manuel Jerez Fuster 2, D. José Martínez 5, D. Rafael Rivera 2, D. Miguel Sales 10, D. Vicente Quesada 5, D. J. Sandra 10, D. Luis Martínez Sánchez 2, D. Agustín Samper 2, D. Juan Alfonso Casanova 3, doña Rosa Riera Mollar 10, doña Felicitas Aracil 2, D. Joaquín Bahó 1, D. Desiderio Reig 2, don Francisco Pérez 5, D. José Carbonell 2, D. Federico Parreño 10, D. J. de C. 10, D. Enrique Puello Ramos 10, D. José Pérez Molina 25, señores Dentch y compañía 250, D. Rogel Dragó 40, D. R. Alvarez Sereix 100, doña Dolores Alvarez Sereix 100, Cámara Oficial de Comercio 1.000, D. José Baeza 2.

Suma y sigue, 45 953 20 pesetas.

UROTROSOL

Cura rápidamente las enfermedades de las vías urinarias. Hemorragias, Cistitis, Catarro vesical. Las más antiguas, las más rebeldes desaparecen en seis días.

En todas las farmacias 3'50 pesetas. Al por mayor en la de su autor, M. Orsiano Calatrava, 8, ALICANTE.

BELLEZA
Se consigue usando el «Depilatorio» intensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.
Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.

Hijos de Manuel Magro Lledó
- Fábrica de Harinas -
Alicante — Crevillente

DE SOCIEDAD
La señorita doña Consuelo Martínez, hija de don Luis Martínez Domínguez, se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que sufre en la Corte.

Han llegado de Cartagena, los jóvenes «spormans» don Antonio Lanzarote, don Ricardo Méndez y don Manuel González.

Se encuentra completamente restablecida la distinguida esposa de nuestro director señor Serrano Patrocinio.

Ha marchado a Logroño el ingeniero D. Mariano Ginovés.

A la edad de sesenta y ocho años ha fallecido la virtuosa señora madre de D. E. Cano, empleado en la Administración de este periódico.

Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

De oportunidad para lavar la ropa en casa
Ofrezco máquinas americanas a 40 pesetas una.
E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17.

CONTRA LA GRIPPE
Asegúrase que el mejor desinfectante es el **JABON INTERNACIONAL**. Caja de 3 pastillas 1'40 pesetas. Depósito único, Librería Jordá y Soler, Sagasta, 2, Alicante

DESAYUNOS Y HELADOS
MILSON DORÉE
* Mayor, 8 y Padilla, 4 *

Cuántos jóvenes en el vigor de la vida no rendirían tributo a la muerte si después de un ataque de gripe o de un fuerte catarro tomasen el *Citogeno licolado*. Con unas pocas botellas les devolverían el apetito y las fuerzas, desaparecería la inflamación de los bronquios y pulmones recobrando la salud perdida.
Se vende y dan prospectos en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51.—Alicante.

Gastrovanadina COQUILLAT
Cura enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESITINOS**

Ya llegó el famoso y acreditado **JABON BOTI**. Venta exclusiva: Ferretería E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17.

Todo el mundo lo dice
Todo el mundo lo sabe
LA TOS DESAPARECE con los comprimidos de **EUPEPTOL**
Tubo de veinte comprimidos, cincuenta céntimos
Pedílo en Farmacias y Droguerías
Laboratorio farmacéutico **BESOV**, - CORDOBA

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

Madrid

El conde de Romanones

A los periodistas

Al salir de Palacio el ministro dimisionario de Instrucción pública señor conde de Romanones, manifestó a los periodistas que no se retiraran, pues era muy fácil fuese a Palacio otro personaje.

Aunque nada indicó, parece ser que la visita anunciada era la del señor González Besada como autor de los presupuestos.

El Rey y los periodistas

Se suspenden las consultas

Anoche a las doce menos cuarto el Rey mandó recado a los periodistas, por el marqués de Torrecilla, diciéndoles que podían retirarse pues no habían más consultas hasta hoy.

Los regionalistas

contrariados

Los regionalistas hállanse contrariadísimo, al ver que en todos los grupos políticos se les censura duramente. Dicese que ellos que tanto atacaron la llamada vieja política, resultaron los campeones más ardorosos.

Después trataron de complicar la actitud de las izquierdas, viéndose fracasados por el discurso de Besteiro, quien dedicó su mayor parte a ridiculizar la política de Cambó.

Trataron también de ser el portavoz de las derechas consiguiendo cierta influencia sobre Maura, a quien han llevado a la más espantosa y triste derrota.

Son los regionalistas, repudiados por Melquiades Álvarez, por los republicanos por boca de Nougues y por el señor Alba.

En todos los círculos políticos se comenta en tonos irónicos la celebre frase de Cambó, de que le había tomado gusto al cargo de ministro.

Dice Romanones

Deben aprobarse los presupuestos

Manifestó el conde de Romanones que deben aprobarse cuanto antes los presupuestos y que él apoyará y recomendará a sus amigos a cualquier Gobierno que se forme siempre que no

sea contrario a las ideas que él sustentaba referentes a política internacional.

Sin esta condición la crisis será muy laboriosa.

Añadió que apoyaría incluso a un Gabinete Allucemas, pero que su apoyo sería sólo parlamentario.

Romanones y Rodés

Conferencia

En el domicilio del conde de Romanones conferenció éste con el exministro de Instrucción Pública señor Rodés.

Se supone que trataron de la formación de un gobierno de izquierdas.

Los socialistas

Los diputados socialistas están dispuestos a seguir combatiendo los presupuestos

LERROUX

Anuncia un discurso

Hoy es esperado en Madrid el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Asegúrase que mañana pronunciará un discurso de gran trascendencia política.

Hay entre los elementos avanzados gran ansiedad por escuchar al señor Lerroux.

Puig y Cadafach ministro?

También el conde de Caralt

Se asegura que se han ofrecido Carteras a los catalanistas señor Puig y Cadafach y al ex-ministro de Fomento señor conde de Caralt y que éstos contestaron aceptando.

Corominas no aceptó

También se le ofreció una cartera al señor Corominas, quien se negó rotundamente a aceptarla.

Dice Zulueta

El conocido reformista señor Zulueta, al manifestarle los periodistas de que circulaba el rumor de que él iría al ministerio de Fomento, contestó:

«Nosotros ni solos ni acompañados vamos ahora a Gobierno alguno.»

Cambó y el rey

Hay que hablar claro

Dicese que el ministro dimisionario señor Cambó en su entrevista con el rey se expresó en términos tan claros como jamás lo hizo político alguno.

Entiende el señor Cambó que así

cumple con su deber en las actuales circunstancias.

Llegó el momento dijo de decir verdad.

Noticias de Barcelona

Próxima campaña catalanista

Noticias de Barcelona dicen que los regionalistas combatirán todo Gobierno que se forme y que emprenderán una gran campaña catalanista.

El presidente de la Mancomunidad ha dicho que antes de dos meses, el señor Cambó será encargado de formar Gobierno.

¿SERA POSIBLE?

El señor García Prieto estuvo en Palacio declinando el honor de formar Gobierno.

García Prieto, hizo tarde

Dice el señor Cambó que el señor García Prieto les ofrece ahora la autonomía y que es ya tarde.

Ese ofrecimiento debió haberlo hecho seis meses atrás.

La revolución en Kiel

Graves desórdenes.--Los obreros dueños del poder

En Kiel han estallado gravísimos desórdenes.

Un Consejo formado por marineros, soldados y obreros, gobiernan la ciudad.

Las fábricas y los almacenes de géneros están ocupados por las tropas rojas.

El Gobierno superior está compuesto de obreros y soldados llevando éstos como distintivo una escarapela roja.

Todos los barcos de guerra surtos en el puerto han izado la bandera roja.

Las tropas se han apoderado del castillo.

El lunes celebraron una conferencia el secretario de Estado y el Consejo revolucionario.

Este ha publicado la siguiente proclama:

«Camaradas el día de hoy será recordado eternamente en la historia de Alemania.

Por primera vez los soldados tenemos una gran obra para realizar, y para ello hay que organizar el movimiento.

Hemos formado un Consejo para la conservación del orden.»

El Comité adoptó los siguientes acuerdos:

1.º El secretario de Estado tomará disposiciones para que las peticiones del Consejo de obreros y soldados, sean presentadas al Reichstag alemán.

2.º La inmediata cesación de todas las medidas militares dirigidas contra el movimiento.

3.º Ordenar a la marina que saiga de la bahía.

4.º La libertad de los prisioneros.

LA GUERRA

Parte alemán

Los violentos ataques al noroeste de Valenciennes, en Vavay y en Aulnoy, en el Sambre, no consiguieron esforzar la realización de los movimientos iniciados entre Selve y Oise.

Entre el Oise y el Mosa no hubo nuevos ataques de los alemanes; al Este consiguieron ganar algún terreno; en el resto del sector fracasaron.

Parte inglés

Al norte del río Sambre, nuestras tropas avanzadas se han abierto camino hasta más allá del bosque Ormal y han llegado a la principal carretera de Avesnes a Vavay, al suroeste de este punto.

Igualmente se ha progresado al oeste de Vavay y otros sectores del frente de batalla.

Hechos hecho más prisioneros.

Parte francés

Las tropas francesas continúan persiguiendo infatigablemente a los alemanes durante toda la jornada.

En el amplio frente comprendido entre el Sambre y el Mosa, los ejércitos franceses, venciendo las resistencias locales, han realizado un importante avance que pasa de diez kilómetros en algunos puntos, y han libertado numerosas localidades con su población civil.

Los alemanes, acosados por las vanguardias francesas, se han visto obligados a abandonar durante su retirada precipitada cañones y material considerable, que ha sido imposible inventariar.

En todas partes han quedado prisioneros en poder de los franceses; éstos, al este del Sambre, han alcanzado los linderos orientales de los bosques de Nouvion y de Begnovani.

Más al Sur han tomado Fontaine-les-Vervies, al norte del cual progresan los elementos avanzados.

Más allá del Serre ocupan Hary y la Correlie.

Más al Este, después de haber ocupado Mont Cornet, los franceses han llevado sus líneas más allá de Hooquet, Remeval y Dolignen.

El cuerpo italiano que opera en íntima unión con los franceses ha libertado a viva fuerza Le Hurtat, y a pesar de la resistencia obstinada del enemigo, ha conquistado Rozoy-sur-Serre.

Después del armisticio con Austria-Hungria

Noticias de Austria

Informan los periódicos que reinaba completo orden el día 5 en Viena y sus alrededores.

En las estaciones de ferrocarril no ha variado esencialmente la situación, habiendo desaparecido, por lo pronto, el peligro que existía en la acumulación de numerosos prisioneros de guerra, que esperan ser repatriados.

En todas las estaciones hay tropa para intervenir en eventuales perturbaciones del orden o saqueos.

De Bozen comunican los periódicos que han llegado las primeras patrullas italianas en automóviles.

En dicha capital, lo mismo que en Merán, y otras localidades del Tirol, reina tranquilidad y un estado de ánimo deprimido.

Ultima hora

Completa desorientación

Manifestó el conde de Romanones que si fracasara la formación de un Gobierno González Besada, sería llamado Amós Salvador.

La situación política sigue gravísima, no viéndose orientación ni solución próxima.

Tipografía «DIARIO»

Aparatos modernos para la industria harinera y panificación

Instalaciones completas. Especialidad en fábricas mixtas MAQUINARIA, PIEDRAS, útiles y accesorios de todas clases SEDAS FRANCESAS, Zurich, y Semi-Zurich Correas para transmisiones, aceites y grasas

Deltell, Francés y Berenguer, mecánicos y prácticos Depósitos, Casas de AZNAR LLISOS - Talleres y despacho Canalejas, 13.

DROGAS AL POR MAYOR

JOSE JUAN (S. A.)

CANALEJAS, 15. - ALICANTE

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Teléfono 221 :- :- Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos metal blanco y plateados, garantizados.
Hules para mesas, pisos y tapicerías.
Pesos báscula, romanos y pesas y medidas.
Herramientas para todos los oficios.
Batería de cocina y servicio de mesa.
Artículos de viaje y estuches de aseo.

Grilletes, telas metálicas y de seda para molinería.
Herrajes para toda clase de construcciones.
Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termosión. EXP
ENEDURIA DE EXPLOSIVOS.- CALIANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

«LUNA», Sociedad anonima

ALMACEN DE MADERAS

Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES

Vinos, aceites y licores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN BAIEN, 20:—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

Taller de reparaciones y construcción
 Compra y venta de maquinaria
 Hierros y otros metales seminuevos

Dositeo Climent

DESPACHO: Travesía Daoiz, 11 -
 TALLER: Rincón de Daoiz -
 Teléfono núm. 142 -

EL CHE (Alicante)

Martínez y Montahud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca.—Pañería
 Lanería, Sedería, Gamisería, Corbatería, Géneros de punto
 Stores, Colchas, Blusas para señoras, Trajes de niños,
 Pañolería de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA LUTOS
 y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 ALICANTE

J. Terol Romero
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
 - Despachos -
 Despachos de Aduanas - Servicio
 combinado de domicilio a domicilio.
 Agentes en Barcelona
 Señores Domenech y Gert, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a
 BARCELONA
 Esmaltes, pinturas, barnices.
 Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
 Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
 CONFECCION A MEDIDA
 EQUIPOS PARA NOVIOS
 Altas novedades en todos los
 artículos del ramo
 PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial
 S. A.
 Almacenes de paños y talleres
 de sastrería.
 Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
 ALICANTE

Francisco Gomis Iborra
 Almacén de Salazones y Maderas
 Avenida del Dr. Gadea 5 y
 Avenida de Zorrilla, 6
 ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA

VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes

FABRICAS EN VILLENA Y YEGLA

Nicasio Perez

Representante en Madrid: DON RIGARDO LAMPARERO.-Campomanes, 12

Canteras en propiedad de mármoles
 ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
 Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipto
 PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA
 DE NOVELDA BATEIG.—NOVELDA

Papelería - Objetos de escritorio
 Postales - Papeles para embalar
 Estracillas de todas clases
José Marimón
 Libros de 1.^a Enseñanza
 Especialidad en papeles pintados
 Libros rayados
 Almacén: Pi y Margall, 27.—Despacho:
 Calatrava, 1 y Bilbao, 2.—ALICANTE

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Avenida de los Mártires, 4 ALICANTE Avenida de los Mártires, 4
 Horas de Caja: de diez a una y de tres a cuatro
 Casa central: MADRID

SUCURSALES: Barcelona, Bilbao, Coruña, Granada, Málaga, Sevilla, Valencia y Zaragoza
 AGENCIAS: Alcoy, Antequera, Badajoz, Gádiz, Egoa de los Caballeros, Huelva, Logroño, Ronda,
 Valdepeñas y Villafranca del Panadés

El BANCO HISPANO AMERICANO se encarga de efectuar en condiciones ventajosas todas cuantas operaciones ban-
 carias le sean ordenadas por sus clientes.
 Emite giros, cartas de crédito y órdenes de entrega telegráficas sobre todas las plazas de España y del Extranjero.
 Anticipa fondos sobre valores del Estado e industriales.
 Efectúa toda clase de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, N. York, etc.
 Negocia toda clase de monedas extranjeras y abre cuentas en estas monedas a un interés convenido.
 Se encarga del cobro y negociación de cupones.
 Abre CUENTAS CORRIENTES en pesetas a los siguientes tipos de interés: A la vista, 1 anual. - A tres meses, 1,2 por
 100 anual. - A seis meses, 1,3,4 - A un año, 2 por 100

La Isla de Cuba
Manuel Gallar y C.^a
 Confecciones para señoras
 Tejidos - Pañería - Ropa blanca
 Novedades para señoras - Peletería
 Corbatas - Cuellos y puños - Sedería
 - Cortinajes -
 Calle Mayor 13 y Plaza Castelar, 3 y 5
 Precio fijo

Fábrica de alfombras
 DE
CAYETANO POLO
 - GREVILLENTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
 29 MAYOR, 29.—ALICANTE

FABRICA DE CAL
 Depósito de cementos y
 carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
 Depósito: JERUSALEN, 20
 Despacho: SAGASTA, 70, 1.^o
 - ALICANTE -

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller- Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante

Tosthigos
 VERDADEROS HIGOS
 tostados y molidos
 Unico sustituto del Café y sus similares
 PRECIOS
 2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
 2'25 id. id. en paquetes de 100 gmos.
 Solos fabricantes en España con Pa-
 tente, núm. 64.282, BELDA, BELLO,
 y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
 Especialidad en Azafranes

SELLO analgésico BESOY

- INOFENSIVO Y MUY EFICAZ -
 Precio, 30 céntimos

BAR INGLÉS
 RESTAURANT
 DE
PASCUAL VILLACIROS
 (Comida a la carta)
 Explanada, 25, y San Fernando, 9,
 A LICANTE
 CERVEZAS Y APERITIVOS
MAISON DORÉE
 * Mayor, 8 y Padilla, 4 *

José Pérez Asencio ALICANTE

Agente de las siguientes empresas navieras
 Compañía Transmediterránea, de Barcelona.—Compañía Cartagenera de
 Navegación, de Cartagena.—Compañía Española de Navegación, de Valen-
 cia.—Joaquín Cabo Paez, de Málaga.—A. Pérez Mantuán, de Málaga.—
 Domingo Picornell, de Sóller.—Herederos de Antonio Millán, de Cádiz.—
 Vicente Serrat Andreu, de Cartagena.—Figueroa y Campos de Madrid.
 Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA POENIX»
 OFICINAS: Explanada de España, 3. Teléfonos, 3 y 135

GABINETE DE
 CURACIONES SECRETAS
ARTURO GUERRI CORTÉS
 Practicante en Medicina y Cirugía
 Gerona, 27

FONDA Y RESTAURANT
 DEL COMERCIO
 - EL CHE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - -
 Comercio - - Magisterio - - Náutica

Pídanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico
 de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
 Licenciado en Ciencias Químicas.

Contra la GRIPPE

El mejor desinfectante es el

Jabon Internacional

DEPÓSITO Y VENTA:

Librería JORDA Y SOLER.-Sagasta, 2.- Alicante

Manzanilla marca AROMA
 RECOLECTADA EN
 SIERRA MARIOLA
 No puede compararse con ninguna
 otra.
 Tomada después de las comidas ac-
 tiva los fenómenos digestivos y en
 ayunos es un estimulante poperosísimo
 del aparato intestinal.
 Es uno de los tónicos indígenas de
 mayor mérito y estomacal precioso pa-
 ra combatir las malas digestiones.
 Probadla y os convocereis
 Concesionarios para la venta: Riola-
 na «S. A.» Muro de Alcoy. Representa-
 tante en esta plaza, Fernando Blanco-
 San Vicente, 28.

Castrovanadina Coquillat.-Cura las enfermedades del estómago e intestinos